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Уводзіны 

Электронны вучэбна-метадычны комплекс распрацаваны на аснове вучэбнай 

праграмы для спецыяльнасці  6-05-0231-01 “Сучасныя замежныя мовы (з 

пазначэннем моў)”.  Мэтай ЭВМК з’яўляецца павышэнне эфектыўнасці 

аўдыторнай і самастойнай работы студэнтаў шляхам метадычнага забеспячэння 

засваення і сістэматызацыі вучэбнага матэрыялу ў працэсе вывучэння 

дысцыпліны і падрыхтоўкі да выніковай атэстацыі.  Задачы ЭВМК: – 

забяспечыць адукацыйны працэс неабходнымі вучэбна-метадычнымі 

матэрыяламі для засваення сістэмы норм беларускай літаратурнай мовы, 

неабходных у прафесійнай дзейнасці і іншых сферах сацыяльнай актыўнасці; – 

сфарміраваць культуру вуснага і пісьмовага маўлення, што прадугледжвае 

веданне ўсіх норм літаратурнай мовы, уменне адбіраць моўныя сродкі ў 

залежнасці ад сітуацыі зносін і камунікатыўнай задачы – выпрацаваць 

практычныя ўменні і навыкі граматнага карыстання вуснай і пісьмовай мовай у 

прафесійнай дзейнасці; – удасканаліць маўленчую культуру, сфарміраваць веды, 

уменні і навыкі, неабходныя ў прафесійнай дзейнасці пры ажыццяўленні 

перакладаў з беларускай мовы і на беларускую, анатаванні і рэферыраванні 

прафесійна арыентаваных тэкстаў, вядзенні дзелавой дакументацыі, 

выступленні з навуковымі паведамленнямі і публічнымі прамовамі і інш. ЭВМК 

па вучэбнай дысцыпліне “Беларуская мова ў прафесійнай дзейнасці”  змяшчае 

неабходныя матэрыялы для практычных аўдыторных заняткаў і самастойнай 

работы, мэтай якіх з’яўляецца арганізацыя суправаджэння адукацыйнага 

працэсу моўнай і маўленчай падрыхтоўкі студэнтаў. ЭВМК уключае наступныя 

структурныя кампаненты: тэарэтычны, практычны, дапаможны раздзелы, 

раздзел кантролю ведаў.  

  

Метадычныя рэкамендацыі па выкарыстанні ЭВМК у адукацыйным працэсе 

ЭВМК прызначаны для арганізацыі самастойнай і аўдыторнай работы студэнтаў 

(у тым ліку пры навучанні студэнта па індывідуальным вучэбным плане альбо ў 

іншых умовах адсутнасці студэнта на вучэбных занятках), а таксама для 

падрыхтоўкі да прамежкавай атэстацыі па вучэбнай дысцыпліне “Беларуская 

мова ў прафесійнай дзейнасці”. Рэкамендуецца наступны парадак работы з 

ЭВМК: 1. На першым этапе студэнтам трэба азнаёміцца са зместам 

Дапаможнага раздзела (мэтамі і задачамі дысцыпліны, размеркаваннем тэм па 

тыднях, рэкамендаванай літаратурай, формамі бягучага і прамежкавага 

кантролю, а таксама даведачнымі матэрыяламі), што дазволіць ім атрымаць 



агульнае ўяўленне пра вучэбную дысцыпліну, арганізаваць сваю самастойную 

работу і правільна размеркаваць час, неабходны для засваення зместу курса.  

 

2. На наступным этапе неабходна звярнуцца да Тэарэтычнага раздзела, у якім 

прадстаўлены канспект лекцый і прэзентацыі па разделах курса. 3. Далей трэба 

перайсці да Практычнага раздзела, які змяшчае пералік пытанняў для 

семінарскіх заняткаў, актуальных літаратурных крыніц для самастойнай 

падрыхтоўкі, метадычныя рэкамендацыі па напісанні рэферата, эсэ, рэцэнзіі, 

распрацоўцы мультымедыйнай прэзентацыі, прыкладны спіс тэм і крытэрыі 

ацэнкі пералічаных відаў работы. 4. На заключным этапе рэкамендуецца 

звярнуцца да Раздзелу кантролю ведаў. Ён уключае матэрыялы для бягучай 

атэстацыі (прыкладны спіс эсэ, метадычныя рэкамендацыі па напісанні эсэ), а 

таксама матэрыялы для прамежкавай атэстацыі студэнтаў (у форме заліку ў 3 

семестры): патрабаванні да навучэнцаў пры праходжанні прамежкавай 

атэстацыі, спіс пытанняў да заліку. 


